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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: Заголовок]к проекту постановления администрации города Ставрополя
«О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение гражданской обороны, пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах, организация деятельности аварийно-спасательных служб, защита населения и территории города Ставрополя от чрезвычайных ситуаций», утвержденную постановлением администрации города Ставрополя от 13.11.2019 № 3210»

Проект постановления администрации города Ставрополя «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение гражданской обороны, пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах, организация деятельности аварийно-спасательных служб, защита населения и территории города Ставрополя от чрезвычайных ситуаций», утвержденную постановлением администрации города Ставрополя от 13.11.2019 № 3210» (далее - проект постановления) подготовлен в связи с приведением в соответствие с решением Ставропольской городской Думы от 10 декабря 2021 г. № 30 «О бюджете города Ставрополя на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», в целях уточнения показателей (индикаторов) достижения целей программы и (или) показателей решения задач подпрограммы (программы), уточнения объемов финансирования мероприятий муниципальной программы «Обеспечение гражданской обороны, пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах, организация деятельности аварийно-спасательных служб, защита населения и территории города Ставрополя от чрезвычайных ситуаций», утвержденной постановлением администрации города Ставрополя от 13.11.2019 № 3210 (далее – Программа), на 2022 год и плановый период.
Проектом постановления вносятся изменения в финансовое обеспечение выполнения мероприятий Программы в части уточнения расходов 2022-2025 годов на общую сумму 63980,44 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Ставропольского края 673,85 тыс. рублей.
В рамках реализации подпрограммы «Осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций» увеличены расходы на общую сумму 40900,53 тыс. рублей, на 2022 год увеличены расходы на 11239,02 тыс. руб.;
2023 год увеличены расходы на 9887,17 тыс. руб.;
2024 год увеличены расходы на 9887,17 тыс. руб.;
2025 год увеличены расходы на 9887,17 тыс.руб.
Из которых по мероприятию по мероприятию «Проведение аварийно-спасательных работ, обучение населения города Ставрополя в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в 2022 году увеличены расходы в сумме 11049,02 тыс. рублей, из которых: заработная плата 31 316,34 тыс. руб.; начисления на заработную плату 9 517,94 тыс. руб.; социальные пособия и компенсации персоналу в денежной форме 200,00 тыс. руб.; услуги связи 129,9 тыс. руб.; коммунальные услуги 1 584,78 тыс. руб.; услуги по содержанию имущества 447,17 тыс. руб.; прочие работы, услуги 1 171,65 тыс. руб.; страхование 90,00 тыс. руб.; приобретение основных средств 679,21 тыс. руб.; приобретение материальных запасов 2 062,67 тыс. руб.; оплата налога на имущество 677,86 тыс. руб.; прочие расходы 54,34 тыс. руб., 636,43 тыс. рублей на закупку системы видеонаблюдения и аварийно-спасательного оборудования.
По мероприятию «Обеспечение безопасности людей на водных объектах города Ставрополя» увеличены расходы в сумме 190,00 тыс.руб., из которых: техническое обслуживание, ремонт лодочных моторов 10,00 тыс. руб. бензин для двухтактного лодочного мотора 55,00 тыс. руб. бензин для доставки экипажа на пункт дежурства 5,50 тыс. руб.; масло для двухтактного лодочного мотора 20,00 тыс. руб.; форменная одежда для спасателей 47,70 тыс. руб. расходный материал (батарейки, перевязочный материал и пр.) 39,80 тыс. руб. радиостанции с гарнитурой 72,0 тыс. руб. закупка моторной лодки - 370,00 тыс. руб. Одновременно уменьшены расходы на 2023-2025 года на 180,00 тыс. руб., в связи с исключением мероприятия по «Организации медицинского поста на территории Комсомольского пруда в период купального сезона».
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение пожарной безопасности в границах города Ставрополя» увеличены расходы на общую сумму 1366,72 тыс. руб. В связи с увеличением стоимости на техническое обслуживание автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения.
В рамках реализации подпрограммы «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории города Ставрополя» увеличены расходы на общую сумму 21713,19 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Ставропольского края – 317,37 тыс. рублей. Из которых на 2022 год увеличены расходы на общую сумму 5728,41 тыс.руб.;
2023 год увеличены расходы на общую сумму 5328,26 тыс. руб.;
2024 год увеличены расходы на общую сумму 5328,26 тыс. руб.;
2025 год увеличены расходы на общую сумму 5328,26 тыс. руб.
Из которых по мероприятию «Организация работы муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба» города Ставрополя» в 2022 году увеличены расходы на общую сумму 5328,06 тыс. руб., из них заработная плата 30400,55 тыс. руб.; социальные пособия и компенсации персоналу в денежной форме 200,00 тыс. руб.; начисления на заработную плату 9241,36 тыс. руб.; услуги связи 520,0 тыс. руб.; услуги по содержанию имущества 124,00 тыс. руб.; прочие работы, услуги 176,00 тыс. руб.; страхование 14,00 тыс. руб.; приобретение основных средств 186,09 тыс. руб.; приобретение материальных запасов (ГСМ) 196,00 тыс. руб.; приобретение форменной одежды 36,00 тыс. руб.; приобретение материальных запасов 89,00 тыс. руб.; прочие расходы 4,07 тыс. руб. в том числе за счет средств бюджета Ставропольского края произведено увеличение фонда оплаты труда на сумму 317,37 тыс. рублей в связи с индексацией заработной платы с 01 октября 2021 года на 3,6%.
По мероприятию «Развитие Центра технического обеспечения муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба» города Ставрополя по эксплуатации сегментов аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», ведению мониторинга состояния объектов с массовым пребыванием людей при помощи технических и специальных средств и передаче информации по принадлежности соответствующим службам и ведомствам: приобретение оборудования, расходных материалов и прочие услуги; ремонт видеооборудования и вычислительной техники; ремонт автотранспорта» увеличены расходы на общую сумму 400,15 тыс. рублей из них: услуги связи (аренда каналов передачи данных) 286,00 тыс. руб.; услуги по потреблению электроэнергии 14,15 тыс.руб; ремонт видеооборудования, и кондиционеров 100,00 тыс. руб; прочие услуги – обучение, услуги по предоставлению доступа к объектам инфраструктуры (опоры воздушных линий электропередач и уличного освещения) 223,84 тыс. руб.; приобретение расходных материалов 944,29 тыс. руб.
Также, в приложении 5 «Сведения о составе и значениях показателей (индикаторов) достижения цели и решения задач подпрограмм муниципальной программы «Обеспечение гражданской обороны, пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах, организация деятельности аварийно-спасательных служб, защита населения и территории города Ставрополя от чрезвычайных ситуаций» к Программе показатели «Количество оборудования (устройств) системы оповещения» и «Количество установленных систем видеонаблюдения в местах массового пребывания людей, в том числе в местах проведения мероприятий и на автомобильных дорогах города Ставрополя» приведены в соответствие с показателями Стратегии социально-экономического развития города Ставрополя до 2035 года.
Последствием непринятия проекта постановления будет вероятность снижения уровня безопасности города Ставрополя, снижение уровня защищенности населения и территории города Ставрополя при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, увеличение количества пострадавших при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в том числе увеличение экономического ущерба, снижение уровня эффективности деятельности сил и средств при проведении работ по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, снижение эффективности систем мониторинга и предупреждения чрезвычайных ситуаций, происшествий и правонарушений. 
В проекте постановления коррупциогенные факторы отсутствуют.


	
Руководитель комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям
администрации города Ставрополя 
	


                       С.М. Ропотов









И.С. Поминова
[bookmark: _GoBack]56-14-27
