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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации города Ставрополя                                    «Об утверждении  Порядка предоставления консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляющим деятельность на  территории города Ставрополя»

В соответствии Федеральным законом от 24.07.2007 № 209 –ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», муниципальной программой «Экономическое развитие города Ставрополя», утвержденной постановлением администрации города Ставрополя                       от 14.11.2019 № 3215 разработан и вносится проект постановления администрации города Ставрополя «Об утверждении  Порядка предоставления консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляющим деятельность на  территории города Ставрополя» (далее соответственно – программа, проект постановления, порядок).
Порядок постановления разработан в целях повышения качества исполнения и доступности предоставления консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках законодательства и реализации муниципальной программы.
Порядок включает в себя общие положения предоставления консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее - поддержка), виды поддержки, порядок и формы оказания поддержки, отчетность о предоставленной поддержки.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов из бюджета города Ставрополя на 2020 год и плановый период    2021 и 2022 годов.
Непринятие проекта постановления повлечет за собой неисполнение мероприятий программы.
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