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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа руководителя комитета труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя «Об утверждении административного регламента предоставления комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя  государственной услуги «Осуществление назначения и выплаты ежемесячной денежной выплаты нуждающимся в поддержке семьям в соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 17 августа 2012 г.                  № 571 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от          7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»
Проект приказа руководителя комитета труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя «Об утверждении административного регламента предоставления комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя  государственной услуги «Осуществление назначения и выплаты ежемесячной денежной выплаты нуждающимся в поддержке семьям в соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 17 августа 2012 г.                  № 571 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от          7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации (далее соответственно - проект приказа, государственная услуга, Административный регламент) разработан в целях реализации пункта 21 статьи 1 Закона Ставропольского края от 11 декабря 2009 года № 92-кз Закона Ставропольского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан».
В связи с тем, что в 2023 году принят в новой редакции Порядок осуществления назначения и выплаты ежемесячной денежной выплаты нуждающимся в поддержке семьям, назначаемой в случае рождения в них третьего ребенка и последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, в Ставропольском крае, представляется целесообразным изложить Административный регламент в новой редакции.
Проектом приказа расширен перечень организаций, участвующих                   в предоставлении государственной услуги, а также перечень сведений, запрашиваемых в рамках межведомственного электронного взаимодействия, что позволит упростить получение государственной услуги.
Утверждение проекта приказа исключит наличие административных барьеров при получении заявителями государственной услуги, повысит доступность и качественное предоставление в городе Ставрополе государственной услуги.
	Руководитель комитета труда и 
социальной защиты населения 
администрации города Ставрополя
	
	Л.А. Карпенко


Е.В. Шония 56-66-87
