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Комитет градостроительства

администрации города Ставрополя

ПРИКАЗ

	     .     .20
	
	 №


О признании утратившими силу некоторых приказов заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета градостроительства администрации города Ставрополя
В целях упорядочения нормативных правовых актов комитета градостроительства администрации города Ставрополя, в связи с принятием приказа заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета градостроительства администрации города Ставрополя от 27.12.2019 № 69-од «Об утверждении административного регламента комитета градостроительства администрации города Ставрополя  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача документа, подтверждающего проведение основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемому с привлечением средств материнского (семейного) капитала» 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать утратившими силу:
приказ заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета градостроительства администрации города Ставрополя от 23.01.2012 № 07-од «Об утверждении Порядка осмотра объекта индивидуального жилищного строительства, строительство (реконструкция) которого осуществляется с привлечением средств материнского капитала»;

приказ заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета градостроительства администрации города Ставрополя от 15.10.2018 № 61-од «О внесении изменения в состав комиссии по составлению акта освидетельствования проведения основных работ по строительству объекта индивидуального жилищного строительства (монтаж фундамента, возведение стен и кровли) или проведения работ по реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства, в результате которых общая площадь жилого помещения (жилых помещений) реконструируемого объекта увеличивается не менее чем на учетную норму площади жилого помещения, устанавливаемую в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации, утвержденный приказом комитета градостроительства администрации города Ставрополя от 23.01.2012 № 07-од».
2. Настоящий приказ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».
Заместитель главы администрации 

города Ставрополя, руководитель 

комитета градостроительства

администрации города Ставрополя
                                                    А.В. Уваров

