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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Ставропольской городской Думы «О внесении изменений в Положение о комитете труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя»

Проект решения Ставропольской городской Думы «О внесении изменений в Положение о комитете труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя» (далее – Проект решения) разработан в соответствии с Уставом муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, с целью приведения Положения о комитете труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, утвержденного решением Ставропольской городской Думы от 28 декабря 2009 г. № 152 «Об учреждении комитета труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя» (далее, соответственно – Положение, Комитет) в соответствие с положениями статьи 1 Закона Ставропольского края от 11 декабря 2009 г. № 92-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан».
С целью приведения Положения в соответствие с законодательством и наделения Комитета новыми полномочиями по оказанию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан (военнослужащим, участникам специальной военной операции, детям участников специальной военной операции и детям погибших (умерших) ветеранов боевых действий), Проектом решения предлагается часть 1 статьи 3 Положения дополнить новыми нормами, а некоторые действующие нормы части 1 статьи 3 Положения признать утратившими силу.
Так, часть 1 статьи 3 Положения дополняется пунктами 48 – 52, в соответствии с которыми Комитет наделяется полномочиями по осуществлению приема заявлений и документов, необходимых для назначения и выплаты:
- военнослужащим ежегодной денежной компенсации части стоимости путевки в санаторно-курортную организацию;
- детям ветерана боевых действий, погибшего при исполнении обязанностей военной службы или умершего вследствие увечья (ранения, травмы, контузии), полученного им при исполнении обязанностей военной службы, обучающимся в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях Ставропольского края, ежегодной денежной выплаты на приобретение комплекта школьной одежды;
- денежной компенсации стоимости обучения ребенка (детей) участника специальной военной операции, обучающегося (обучающихся) по очной форме обучения в российской образовательной организации независимо от ее организационно-правовой формы и формы собственности, реализующей образовательные программы среднего профессионального и (или) высшего образования, до окончания его (их) обучения, но не позднее чем до достижения им (ими) возраста 23 лет;
- участнику специальной военной операции компенсации стоимости (части стоимости) приобретенной им путевки в санаторно-курортную организацию, расположенную на территории Российской Федерации;
- компенсации стоимости (части стоимости) путевки, приобретенной в течение календарного года для ребенка (детей) участника специальной военной операции в возрасте от 6 до 17 лет включительно, в организацию отдыха детей и их оздоровления, расположенную на территории Российской Федерации.
При этом пункт 40 части 1 статьи 3 Положения признается утратившим силу, т.е. из полномочий Комитета исключается назначение и выплата денежных компенсаций семьям, в которых в период с 1 января 2011 года по 31 декабря 2015 года родился третий или последующий ребенок.
Другие изменения, вносимые в Положение, носят редакционный характер.
Принятие Проекта решения не повлечет дополнительных финансовых затрат, поскольку финансирование новых полномочий, которыми наделяется Комитет, уже предусмотрено бюджетом города Ставрополя.
По результатам общественного обсуждения Проекта решения предложения не поступили.
Предлагаем рассмотреть на заседании Ставропольской городской Думы Проект решения.
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