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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации города Ставрополя «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края на 2024 год»

Проект постановления администрации города Ставрополя «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края на 2024 год» (далее соответственно – проект постановления) подготовлен в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», а также на основании постановления Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям». 
На реализацию проекта постановления финансирование из бюджета города Ставрополя не требуется.
С целью организации общественного обсуждения на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «ФУНКЦИИ»/ «Нормотворческая деятельность»/ «Общественные обсуждения проектов правовых актов» в период с 01.10.2023 по 01.11.2023 был размещен проект постановления (https://ставрополь.рф/about/pervui_zamestitel_glavu1/komitet_finansov_i_budgeta/obsch_obs_npa/index.php). Замечания и предложения к проекту постановления не поступали.
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